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ΠΡΟΣ:

 
1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
      κ. Δημήτρη Μαρκόπουλο

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 3366/18-1-2021

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 
Βουλευτής κος Δημήτρης Μαρκόπουλος, σημειώστε πως η απόφαση διακοπής της 
λειτουργίας του εργοστασίου της βιομηχανίας PITSOS, μιας ιστορικής βιομηχανίας 
με πολυετή παρουσία και μεγάλη συνεισφορά στην τοπική οικονομία και κοινωνία, 
είναι αποτέλεσμα της συμφωνίας που είχε συναφθεί ανάμεσα στην εταιρία και 
στην προηγούμενη Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ με καταληκτική ημερομηνία τον Μάρτιο του 
2021.

Θυμίζω ότι όταν έγινε η συμφωνία, το  2017, ο τότε αρμόδιος Υπουργός της 
Κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, κύριος Σταθάκης δήλωνε: «Το κλείσιμο της PITSOS δεν 
δείχνει κενό εμπιστοσύνης στην Ελλάδα αλλά αποτελεί μέρος της αναδιάρθρωσης 
της πολυεθνικής που το ελέγχει».

Παραλαμβάνοντας αυτήν την κατάσταση και παρά την προφανή δυσκολία του 
εγχειρήματος, πήραμε πρωτοβουλία ως Κυβέρνηση και καταβάλλαμε κάθε 
προσπάθεια προκειμένου να αλλάξει η απόφαση της εταιρείας, η οποία, όπως είναι 
προφανές, προέβαλε συνεχώς τη συμφωνία της με την προηγούμενη Κυβέρνηση. 
Τελικά, βρέθηκε ελληνική εταιρία που έχει εκδηλώσει δημόσια το ενδιαφέρον της 
για την εξαγορά ή υπενοικίαση του εργοστασίου και του εξοπλισμού τού, καθώς και 
την επαναπρόσληψη του μεγαλύτερου αριθμού των εργαζομένων στη νέα γραμμή 
παραγωγής. Αυτή τη στιγμή, οι διαπραγματεύσεις ανάμεσα στη μητρική γερμανική 
και την ελληνική εταιρία είναι σε εξέλιξη.

Σε κάθε περίπτωση, δράττομαι της ευκαιρίας να επαναβεβαιώσω ότι το 
Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων είναι αρωγός σε κάθε προσπάθεια ενίσχυσης 
της εγχώριας παραγωγικής βάσης, αναγνωρίζοντας τα πολλαπλασιαστικά οφέλη 



τόσο για την οικονομία όσο και την κοινωνία. Η χώρα μας γνώρισε μια μεγάλη 
περίοδο αποεπένδυσης και αποβιομηχάνισης. Έχει έρθει η ώρα αυτή η τάση να 
αντιστραφεί και προς αυτήν την κατεύθυνση κινούνται οι πρωτοβουλίες μας ως 
Κυβέρνησης συνολικά και ως αρμόδιου για την βιομηχανία Υπουργείου ειδικότερα 
με στόχο το μερίδιο της βιομηχανίας στο Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν να ανέλθει από 
το 9,5% σήμερα  στο 12% το 2023 με προοπτική το 15% έως το 2030.

Η ενεργοποίηση του Εθνικού Σχεδίου για την Ανάκαμψη και την Ανθεκτικότητα 
και του νέου ΕΣΠΑ και η αξιοποίηση της ευρύτερης ευρωπαϊκής δυναμικής μας 
δίνουν πολύ μεγάλες δυνατότητες για την επίτευξη συγκεκριμένων στόχων που να 
σηματοδοτούν την ανάκαμψη της ελληνικής βιομηχανίας: 

–Περιβαλλοντική αναβάθμιση και κλιματική ουδετερότητα με προώθηση της 
κυκλικής οικονομίας και της βιομηχανικής συμβίωσης, συμπόρευση με την 
Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και μετάβαση σε βιομηχανία χαμηλών εκπομπών 
άνθρακα.

–Ψηφιακή & Τεχνολογική αναβάθμιση με εισαγωγή τεχνολογιών αιχμής στην 
παραγωγή, ψηφιακό μετασχηματισμό της βιομηχανίας, αυτοματοποίηση γραμμών 
παραγωγής και υποστηρικτικών διαδικασιών.

–Προσέλκυση Εμβληματικών Επενδύσεων, Ανάπτυξη Συνεργασιών και 
Οικονομιών Κλίμακας που θα ενισχύσουν την “ραχοκοκαλιά” της Βιομηχανίας στη 
χώρα, θα δημιουργήσουν νέα οικοσυστήματα και θα στηρίξουν τη βιομηχανική 
μετάβαση τομέων και περιφερειών.

–Προϊοντική Aναβάθμιση σε προϊόντα υψηλότερης προστιθέμενης αξίας με 
δυνατότητα συμμετοχής στις διεθνείς αλυσίδες αξίας.

–Μεγιστοποίηση της αξιοποίησης των δυνατοτήτων του τοπικού/εγχώριου 
παραγωγικού συστήματος προϊόντων και υπηρεσιών στην υλοποίηση έργων, –Νέες 
Δεξιότητες και Προσέλκυση Ανθρώπινου Δυναμικού για τον ψηφιακό, πράσινο 
μετασχηματισμό και την τεχνική/ τεχνολογική εξειδίκευση της Βιομηχανίας, –Ριζική 
Αναμόρφωση Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος με προσφορά σύγχρονων λύσεων 
στις ανάγκες των επενδυτών στη Βιομηχανία.

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

 ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή: 
 Γραφ. Υπουργού
 Γραφ. Νομικών και Κοιν/κών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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